



## Agresión rechazada

MELILLA 28.—La columna de fuerzas indígenas mandada por el coronel Pozas ha sido ligeramente hostilizada por los cabileños de las fracciones insu- misas próximas a Ketama.

Nuestras tropas rechazaron la agresión, y obligaron a los indígenas a dispersarse después de causarles bajas.

Nuestra columna tuvo varios ascaris heridos leves.

La aviación bombardeó los lugares rebeldes, contribuyendo a la dispersión de los rifeños.

La partida de malhechores hizo fuego sin resultado, contra el poblado sometido de Azfifa.

## Sobre lo de la riqueza mineral del Rif

MELILLA 28.—El Telegrama del Rif publica un artículo de su director don Cándido Lobera, titulado «Yebel Haman carece de valor minero».

Comienza recordando las codicias que despertaban las hipotéticas riquezas de Yebel Haman, que interesaban a hombres de negocios del mundo entero. Antes y después, Abd-el-Krim supo explotar la fama de dicho monte, que tanto preocupó al Majzen desde hace cuarenta años.

Iniciados en secretas historias saben el papel que el Yebel Haman jugó en la huida del cabecilla a su tierra natal cuando resolvió declarar la rebelión. Los aventureros internacionales difundieron la bondad de las minas y llegaron a decir que contenían hierro, plomo, cobre, plata y hasta oro. Si alguien supo entonces la verdad, prefirió reservarla para seguir explotando el anhelo del vellocino. El monte de Las Palomas es extenso, caótico, con alturas de 1.000 metros; tiene praderas naturales — en su interior terrenos miocenos y manantiales de agua potable. Cuando Abd-el-Krim gozaba de prestigio, exploraron los montes ingenieros franceses, que se mostraron poco optimistas, y lo mismo ha sucedido a los ingenieros españoles que fueron a raíz de la ocupación por la columna Carrasco. Sin embargo, los notables indígenas interesados en los negocios continuaron con vivos anhelos, mostrando diversos minerales que decían eran procedentes del Yebel Haman. Los ingenieros Suárez y Ponte se muestran pesimistas, y dicen que no existen los venenos minerales. Expresan únicamente que hay fuera del Yebel Haman hierro oligisto.

Termina diciendo el articulista que cuando se conozca mejor el país es posible que en el interior se descubran otros yacimientos, pero que no modificarán el juicio que existe sobre el Yebel Haman.

## Fiesta moruna.—Entrega de un puesto a las tropas españolas.—Otras noticias

MELILLA 28.—Con asistencia de Abd-el-Kader y las autoridades de las cabilas se celebró la fiesta de Sidi Hia Hosanni. En esta fiesta se leyó una carta del general Castro Girona, felicitando a los indígenas.

—Las fuerzas francesas entregaron ayer a las españolas el puesto de Selad Ain Amar. Asistió al acto el general Aldave y el coronel Barbero.

—Los mejzines de la Intervención de Beni-Buirash salieron para efectuar una excursión, persiguiendo a una partida de malhechores que se halla en Beni-Hemil y que viene realizando frecuentes robos.

—En las cabilas de Beni-Buirash y Beni-Itef se han inaugurado consultorios para los indígenas, que acuden en numerosa proporción.

—En el sector de Axdir fueron detenidos dos subditos rusos desertores de la Legión francesa.

—Han comenzado los trabajos para el tendido de la línea telefónica entre Einzoren y zoco Telata de Eslef.

## De Larache.—Pequeña operación.—Asalto a un poblado sometido

LARACHE 28.—Nuestras fuerzas, en combinación con las francesas, realizaron ayer una pequeña operación. Al rebasar el río Lucus la idala de Alcazarquivir sostuvo fuego con los rebeldes. Poco después se ocupaba Kehana.

El general Souza presenció la operación desde el campamento avanzado de Mexerah, y ordenó el repliegue de nuestras fuerzas a las once de la mañana, al mismo tiempo que le enviaba un telegrama de felicitación al jefe de la vanguardia teniente coronel Asensio, y que

que tomaron activa parte en la operación que realizaron las fuerzas francesas de la 128 división. Ya de noche regresó el general Souza a Larache, muy satisfecho de la jornada.

Por el castigo infligido ayer en el territorio de Asmar y Kehana, reina extraordinaria calma en toda aquella zona, y no han sido molestadas las fuerzas que acampan en las líneas avanzadas.

Una partida de merodeadores intentó robar el poblado sometido de Ajjan de Bedor, perteneciente al sector de Tezenin. Lo impidieron las guarniciones de Yofra y Lidi Fnzor y fuerzas de Intervenciones militares de Tezenin y Margaret. Se les hizo un muerto y varios heridos. El resto de la partida huyó.

## Ataque a un puesto francés

LARACHE 28.—Los disidentes han atacado la posición francesa de Dar Moncach, siendo rechazados por los partidarios de Francia y por los «jumiers», que hicieron al enemigo numerosas bajas.

Las fuerzas instaladas en Azarif, en un avance hacia el Kala de Bu Korra, hallaron una importante partida rebelde que intentaba penetrar en Goniba, donde se encontraba el café de Isual.

Fuerzas supletorias rechazaron el ataque rebelde.

## Abd-el-Krim hacia el destierro

FEZ 28.—Abd-el-Krim y su familia han salido hoy, a las doce cuarenta, en tren, con dirección a Casablanca.

PARIS 28.—Comunican de Casablanca algunos detalles y precisiones relativos a la salida de Fez del ex cabecilla rebelde Abd-el-Krim.

Sus acompañantes son 24, y todos han sido conducidos en automóvil a la estación.

Se había establecido un servicio discreto de orden.

Abd-el-Krim parecía encontrarse inquieto, y daba muestras de abatimiento. Dió algunos paseos por el andén, y luego montó en el vagón especial reservado que se le había destinado, y que se enganchó al tren ordinario.

Se oyeron algunos gritos hostiles contra el ex cabecilla rifeño; pero estas manifestaciones carecieron de importancia. Se impidió con gran rigor que nadie se acercara al ex cabecilla.

## La política internacional

### Italia apoyará a España en la Sociedad de Naciones

LONDRES 28.—Comunican de Roma al «Daily Mail» que la delegación italiana en la Asamblea de la Sociedad de Naciones, de Ginebra, apoyará las pretensiones españolas a un puesto permanente.

### Los nacionalistas alemanes no irán a Ginebra

BERLIN 28.—Los nacionalistas se han negado a formar parte de la Delegación parlamentaria de Alemania en Ginebra.

### Lord Cecil sale de Londres

LONDRES 28.—Lord Robert Cecil salió ayer de Londres con dirección a Ginebra.

En los centros autorizados ingleses se estima que el plan aprobado en el mes de mayo último por el Comité encargado de estudiar la reforma del Consejo de la Sociedad de Naciones, será admitido en la reunión de Ginebra sin modificaciones.

### Declaraciones de Stressemann

BERLIN 27.—La Comisión de Negocios Extranjeros del Reichstag ha celebrado una reunión esta tarde para escuchar un extensa información del señor Stressemann, relativa a la política exterior de Alemania.

El comunicado oficial facilitado después de la reunión no da informe alguno acerca de las declaraciones del ministro.

En cambio, los periódicos dan acerca de ellas algunos detalles.

«La Germania» dice los siguientes: «Está claro que la tesis de Alemania es que su ingreso en la Sociedad de Naciones debe ir acompañado de la concesión de un puesto permanente en el Consejo de la misma».

Agrega que las reivindicaciones españolas relativas a Tánger contribuirán a aclarar la situación en la Sociedad de

España parece conceder más importancia a lo que se refiere a Tánger que a la obtención de un puesto permanente en el organismo de Ginebra.

### Los delegados cubanos en la próxima Asamblea de la S. de N.

GINEBRA, 27.—Según comunicación del Gobierno de la República de Cuba, sus representantes en la próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones serán el doctor don José Manuel Cortina, presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado; el señor Aristides Agüero, ministro de Cuba en Berlín, y el doctor Orestes Ferraza, catedrático de la Universidad de la Habana.

### El embajador alemán en Francia, irá a Berlín para recibir instrucciones

BERLIN, 27.—El «Lokal Anzeiger» dice saber que el embajador de Alemania en París señor Von Hoesch, que debe estar el 30 del mes corriente en Ginebra, para tomar parte en los trabajos de la Comisión, irá antes a Berlín para recibir instrucciones del Gobierno del Reich.

## Homenajes a los tripulantes de la escuadrilla «Elicano».

### Un banquete

BARCELONA, 28.—Se ha celebrado un banquete en honor del capitán Lóriga, en la Maestranza de Artillería; asistieron el capitán general, gobernador militar, comandante general de Artillería, comandante de Marina, comandante del «Río de la Plata», jefe de la Aeronáutica Naval, capitán Gallaza y numerosos jefes y oficiales de Artillería y representaciones de los distintos Cuerpos de la guarnición.

### ¿Volverá a Madrid en avión?

El capitán Lóriga, su padre y su hermana, el capitán Gallaza y el mecánico Pérez estuvieron esta mañana a bordo el «Claudio López», con objeto de enterarse si había llegado sin novedad el avión y si había posibilidad de desembarcarlo, pues parece que el propósito de Lóriga es hacer en él el viaje a Madrid.

Visitaron también los talleres Elizalde, y a mediodía Lóriga almorzó con su familia, Gallaza y el mecánico Pérez en el Hotel Colón.

### Socio de honor del Círculo del Ejército y de la Armada

Terminado este acto, los aviadores se trasladaron al Círculo del Ejército y de la Armada, donde se celebró la entrega del título de socio de honor de dicho Centro al capitán Lóriga.

Además de las personas que los acompañaron en los anteriores actos, figuraban en el celebrado en el Casino Militar el gobernador civil interino, toda la Directiva y socios del Casino.

El coronel Ruffinanchas ofreció el homenaje, enalteciendo estos vuelos que nos aproximan a nuestros hermanos de los países de América. A lo seguido hizo entrega del título de socio de honor y del «carnet» correspondiente.

El capitán Lóriga, en breves frases llenas de emoción, agradeció el homenaje. Tanto a la entrada como a la salida, el numeroso público que se había estacionado frente al Casino Militar ovacionó a los aviadores.

Por la noche asistió al teatro del Bosque, donde tiene lugar la función en su honor.

### Otro banquete en el Tibidabo

El capitán Lóriga, con su padre, el capitán Gallaza y el mecánico Pérez, asistió esta noche a un banquete organizado en su honor en el Tibidabo, al que concurrieron también el alcalde accidental y numerosas personas.

## El Rey y los españoles de Cuba

SANTANDER, 28.—En el Palacio de la Magdalena fué recibido por el Monarca el presidente de la Asociación de Dependientes de Comercio de La Habana, don Avelino González Sarabia.

El Rey acogió afectuosamente al representante de la poderosa entidad cubana, que le expuso el acuerdo de la Junta directiva de la Asociación de reiterarle la adhesión de los 4.500 asociados, enaltecidos por haber aceptado el Rey la presidencia de honor de la entidad citada.

El Monarca le contestó que se sentía reconocido por el saludo de los españoles ausentes y agradeció siempre la presidencia que le ha sido otorgada en 1922. Rogó al señor González Sarabia transmitiese su saludo más afectuoso a los españoles de Cuba, y añadió que tienen la Montaña y sus montañas nobles testimonios de sus

compatriotas fundan instituciones y cooperan al progreso en sus respectivas localidades nativas, mereciendo el aprecio de sus conciudadanos y la consideración más pura de su Rey.

El señor González Sarabia dijo al Monarca que en Cuba había sido recibida con mucho entusiasmo la noticia de su viaje a América. El Rey contestó que tiene ya planteado el viaje, y que sería su ideal visitar algunos países hispanoamericanos para saludar a sus jefes de Estado y ponerse en contacto con los españoles de América.

## Manifestaciones del capitán del «Espagne»

FERROL, 28.—El capitán del «Espagne» ha manifestado a un periodista que el buque fué envuelto por la niebla espesísima cuando llegaba a la Coruña, no pudiéndose determinar exactamente su posición por falta de señales.

Añadió que el «Espagne», que marchaba a una velocidad moderada, tocó con una roca a la misma entrada del puerto, y allí permaneció hasta el amanecer, mientras la tripulación achicaba el agua con las bombas de mano, para ir después a El Ferrol, donde existe dique adecuado para la capacidad del barco.

En lo que se refiere a la importancia de las averías, el comandante cree que se reduce a una plancha hundida y a la rotura de un par de alas de la hélice, y, a su juicio, podrán estar reparadas en cuarenta y ocho horas.

Hizo notar que la intensísima niebla reinante ha sido la causa de que hayan tocado en estos bajos, además del «Espagne», cuatro barcos pesqueros españoles y el vapor «Aranzazu Mendí», perteneciente a la matrícula de Bilbao.

## El Museo británico adquiere dos cuadros españoles

LONDRES, 28.—La galería nacional inglesa de pinturas se ha enriquecido con dos nuevos cuadros de origen español, lo que significa un valioso refuerzo para una fase de arte escasamente representada en el Museo de Pinturas británico.

Uno figura la «Muerte de la Virgen», y es debido al pincel de un español, quizá valenciano, del siglo XV. Ha sido donado a la galería por lord Rothermere.

El otro cuadro representa a «Cristo apareciendo a la Virgen», y se atribuyó al principio a la escuela flamenga. Últimamente ha sido identificado como perteneciente a una serie de 46 entretapados, ejecutados a fines del siglo XV para Isabel la Católica, por Juan de Flandes.

Quince de ellos están aún en el Palacio Real de Madrid, y uno ha sido adquirido recientemente por el Museo del Louvre.

Las obras de este artista flamenco establecido en España son rarísimas.

## Información de Marina

### Cuerpo de Sanidad

Ha sido aprobada la siguiente combinación de destinos de capitanes médicos:

Don José del Val Córdón, a la Academia de Ingenieros y maquinistas de la Armada; don Rafael Prignabella Bustillo al tercer Regimiento de Infantería de Marina; don Esteban Vélez Calderón se le concede licencia por enfermo; don Pedro Rodríguez Sabatella, asistencia del personal del Departamento de Cádiz; don Francisco García Bagado, eventualidades en el departamento de Cádiz; don Leandro Fernández Aldama, sección de practicantes del Departamento del Ferrol; don Mariano Loaysa, auxiliar del Laboratorio de Bacteriología y Análisis químico del Hospital de Cartagena; don Martín Ballesta, servicio de guardias del arsenal del Ferrol; don Rafael Lorenzo Hernández, servicio de Guardias de la Escuela Naval Militar.

### Infantería de Marina

Para cumplimentar lo dispuesto en el Real decreto de 14 de agosto de 1925, que aumenta transitoriamente la plantilla de capitanes de la Escala de Reserva auxiliar retribuida de Infantería de Marina, se promueven a sus inmediatos empleos, a los tenientes don Luis Mesa del Río, don Andrés Díaz Abascal y don Joaquín Lascruán Berastegui; a los alféreces don Moisés Carmona Clemente, don Ramón Cebra Suires y don Pelayo Cabeza Díaz, y a los suboficiales don Emilio Marchena Gómez, don José Tomás Berges y don Vicente García Vergara, no ascendiendo los tenientes don Francisco Bollain, Bilbao, don Severino Comis, Sixto y don Blas Cánovas Martínez, por no reunir las condiciones reclamatorias de destino.

## EN EL FERROL

## Colocación de la quilla del crucero «Miguel de Cervantes»

### Un discurso del señor Suances.—Obsequio al ministro de Marina

EL FERROL, 28.—Celebróse ayer tarde en el Astillero, el acto de la colocación de la quilla del nuevo crucero «Miguel de Cervantes», de tipo igual al «Príncipe Alfonso».

Antes visitó el ministro de Marina acompañado del ingeniero director de la Constructora Naval, los astilleros y talleres, así como la grada en que se halla el transatlántico «Marqués de Comillas».

Con asistencia de las autoridades civiles, militares y de la Armada y del general Cantón, en representación del ministro de la Guerra, fué colocada la quilla del crucero, en la misma grada donde fué construido el «Príncipe Alfonso». El ministro de Marina colocó el primer remache y la primera plancha.

En el momento solemne de realizar ambas operaciones, la música tocó la Marcha Real.

El ministro fué obsequiado con un «lunch», en el que el señor Suances, director de la Constructora, pronunció un discurso en honor del señor Cornejo y de la Marina española, recordando algunos hechos de las glorias históricas de nuestra Armada.

Habló de Cervantes y de su valeroso proceder en la batalla de Lepanto, y ensalzó a la Constructora por las obras navales de acorazados, cruceros y otros buques que lleva realizadas, que son honra de España y de nuestra Marina, acreditadas en el reciente viaje a Buenos Aires del «Blas de Lezo» y del «Alsedo».

Volvió a referirse a Miguel de Cervantes, cuyo nombre ha de ostentar el buque, y recordó unas palabras del «Quijote», que deben servir, a su juicio, de ejemplo a los marinos españoles, que, en comunión íntima con los militares, laboran juntos por el engrandecimiento de la Patria.

Terminó dando vivas al Rey, a España, al Ejército, a la Marina y a la Constructora Naval.

Como recuerdo del acto, ésta regaló al ministro de Marina una placa de oro con remaches de plata, en la que se lee el nombre de Miguel de Cervantes y la fecha de la ceremonia de la colocación de la quilla del crucero.

### El viaje del ministro de Marina a Vigo.—La entrega de la bandera del «Méndez Núñez»

VIGO, 28.—El alcalde ha recibido un telegrama del ministro de Marina, anunciándole que llegará a este puerto en la mañana del sábado, a bordo del crucero «Méndez Núñez».

Este buque viene para recoger la bandera de combate que el pueblo vigués le regaló en memoria del héroe del Callao.

En honor del ministro señor Cornejo, se celebrará una recepción en el Ayuntamiento, un banquete de gala, una «garden-party» en el parque y un baile de sociedad en el Casino.

El domingo, a las diez de la mañana, se organizará una procesión cívica, que se dirigirá a la Alameda, para depositar una corona al pie del monumento a Méndez Núñez. También serán depositadas, durante ese acto, otras dos, una del Perú y otra de Chile, como homenaje de los Gobiernos de esas dos Repúblicas hispanoamericanas al insigne marino vigués.

Después habrá misa de campaña, en la que oficiará el obispo de Madrid-Alcalá, y terminada esa ceremonia, se verificará la bendición de la bandera de combate del «Méndez Núñez». Actuará de madrina doña Rosalía Méndez, descendiente del héroe del Callao.

A bordo del «Méndez Núñez» se celebrará un banquete en honor del ministro, y después habrá regatas, y, por la noche, retreta militar.

## Agasajos a los marinos franceses

CORUNA, 28.—Ayer se celebró el «lunch» ofrecido por el alcalde a los marinos franceses de la dotación del aviso de guerra «Ancres».

El alcalde pronunció un discurso de aproximación hispanofrancesa y brindó por el progreso de ambos países. El comandante del buque, señor Parquiz, agradeció las palabras del alcalde y terminó vi-toreando a España.

Al acto asistieron invitados el cónsul de Francia y su esposa, algunos concejales y la oficialidad del buque. Después del «lunch», todos fueron a visitar la Exposición de Fotografías de Galicia, que fué muy elogiada por los marinos franceses.

El buque seguirá su viaje para Villagarcía y Lisboa.

Del Extranjero

¿Con quién se casará la princesa Astrid de Suecia?

LONDRES, 28.—Un telegrama de Oslo anuncia los próximos esponsales de la Princesa Astrid de Suecia con el Príncipe Olaf de Noruega.

Se recordará que durante el año pasado persistentes rumores asociaron el nombre del Príncipe de Gales al de la Princesa Astrid.

En la Legación de Noruega declaran no tener noticias oficiales respecto a estos esponsales.

Dos muertos y un gendarme herido. PARÍS, 28.—En las pruebas de velocidad para automóviles corridas hoy en Boulogne-sur-Mer, el corredor inglés Hoo-woy, que tripulaba un coche Bailet de cuatro litros, se despidió del circuito y fue a estrellarse contra un árbol al lado del cual presenciaban la carrera un paisano y un gendarme.

El corredor y el paisano quedaron muertos en el acto, y el gendarme, gravemente herido.

La duración del vuelo de Pelletier d'Oisy. PARÍS, 28.—El tiempo invertido por el aviador Pelletier d'Oisy en su vuelo París-Roma-Túnez - Casablanca - Madrid-Burdeos-París ha sido cuarenta y una hora y cuarenta y cinco minutos.

Informe laborista sobre la situación de Rusia. LONDRES, 28.—El Sr. Robert Williams, presidente del Comité ejecutivo del partido laborista, acaba de regresar a Londres, después de haber pasado tres semanas en Rusia.

Interrogado por los periodistas, ha manifestado que las noticias según las cuales había habido estos días en Rusia una especie de revolución, carecían de fundamento.

«No hay duda—ha añadido—que Zinovieff ha sido herido; pero se le permitirá volver a filas, como se hizo con Trotsky, en seguida que demuestre disposiciones para trabajar en provecho del partido comunista, y no contra él.»

Los nuevos tanques británicos. LONDRES, 28.—El coronel militar del «Morning Post», que ha presenciado las maniobras militares británicas, comunica a su periódico que los dos pequeños tanques monopistas que se han ensayado han dado buenos resultados, debido a su extrema movilidad, y del reducido personal que utilizan. Son, además, desmontables, y un sistema de tuercas permite repararlos en muy poco tiempo.

Ahora van a construirse otros dos carros de asalto con blindaje más grueso y resistente, que estarán provistos de motores de 10 caballos.

Católicos ingleses en Lourdes.—Billetes falsos de una libra. LONDRES, 28.—Esta mañana ha salido de Londres una peregrinación de 540 católicos, bajo la dirección de monseñor Amigo, obispo de Southwark, con dirección a Lourdes, en donde permanecerán nueve días.

La Policía londinense ha descubierto en el barrio Este de la ciudad una fábrica de moneda falsa. Se cree, con razones fundadas, que han sido enviados al continente billetes falsos de una libra esterlina, en grandes cantidades.

Se ahogan más de 100 indios. CALCUTA 28.—Una embarcación que transporta más de cien indígenas se ha ido a pique rápidamente en el río Mecua. Casi todos los indios han perecido, no habiéndose podido salvar hasta ahora más que a seis de ellos.

En Turquía ahorcan a dos ex ministros y a sus ex esposas. ANGORA 28.—Los ex ministros Yavid y Nazim bey y los diputadas Mimiy bey y Nain bey, que habían sido condenados a muerte por el Tribunal de la Independencia, como complicados en el complot tramado contra Mustafa Kemal, han sido ejecutados ayer.

Los cosecheros bordeloeses y el Tratado francoalemán. BURDEOS 28.—La Cámara de Comercio, en su última reunión ha manifestado su sentimiento por haber sido excluidos sus vinos en el arreglo provisional francoalemán.

Además, ha emitido el deseo que, sin esperar a la firma del Tratado definitivo, los vinos de Burdeos obtengan un trato igual al concedido a los de la región de Champaña.

NOTAS DE ARTE

Una visita al estudio del pintor Meseguer. En ocasión de visitar el estudio del joven pintor cartagenero, Ricardo Ruiz Meseguer, hemos quedado agradablemente sorprendidos, ante las obras de verdadero mérito que allí tiene; entre las que sobresalen «Melancolía», un boceto titulado uno del escultor German Asespa, que llama nuestra atención por la soltura y fuerza de expresión con que está hecho.

El colorido brillante de gran luminosidad, que se aprecia en casi todos sus cuadros, se retrata fielmente el alma meridional del artista; la pincelada valiente, sobria y amplia, es muestra de su sincera y sencilla técnica.

Meseguer trabaja con verdadera afición, sacrificando su juventud en aras del arte, que no dudamos le brindará en breve un porvenir venturoso. Su espíritu rebelde e inquieto, le hacen viajar constantemente buscando motivos para manifestar en sus

lienzos los sentimientos y la visualidad conque él aprecia las distintas manifestaciones del arte.

Ultimamente y, en una tournée del artista por tierras americanas, alcanzó un resonante triunfo con sus dibujos, especialmente en Cuba, donde concurrió a la Exposición de Humoristas.

Su patria chica, Cartagena, en quien Meseguer espera encontrar el cariño estimulador que le haga proseguir su lucha, verá el próximo noviembre el fruto de los años de ausencia y trabajo que el pintor ha querido reservar a su tierra, que creemos sabrá juzgar y alentar al hijo artista.

Deseamos muchos triunfos a Ricardo Meseguer, en quien vemos una futura gloria del arte.

Dos hombres muertos por un guarda jurado

LEON, 26 (recibido por correo).—Hace varios días un pastor penetró en unos rastros con el ganado. Por este hecho fue denunciado.

Ayer, tres guardas jurados encontraron al pastor en el lugar llamado Las Regueras, del término de Voldeespino. Entre el pastor, llamado Eusebio Rodríguez, y uno de los guardas se suscitó una acalorada discusión, a la que puso término el guarda disparando la carabina sobre Eusebio. El tiro no dio al pastor, pero fue a herir gravísimamente a otro guarda llamado Andrés, que cayó a tierra. El agresor replicó el disparo, y entonces fue el pastor quien recibió el segundo proyectil, en el vientre, quedando muerto en el acto.

Aún quiso disparar sobre otro pastor, que se hallaba en las inmediaciones; pero fue desarmado por el guarda que se hallaba ileso. Después trataron ambos de ocultar el delito, y pusieron en las manos del pastor un revólver, diciendo al Juzgado de Jorilla de las Matas que dos hombres habían reñido en Las Regueras.

El guarda Andrés, no obstante su gravísimo estado, pudo, pocas horas antes de morir, declarar la verdad de lo sucedido, y tanto el autor como el encubridor del crimen han sido encarcelados.—C.

Visita a la Exposición de Filadelfia

SEVILLA, 28.—El Comité permanente de la Exposición ha recibido una comunicación del Consejo de Enlace de la Exposición General Española, en la que manifiesta que una Agencia de viajes ha organizado una visita colectiva a la Exposición Universal de Filadelfia, y que el Gobierno ha acogido muy benévolamente esta iniciativa, dándole carácter oficial. En la expedición tomarán parte representantes de Municipios y Diputaciones, presididos por un ministro de la Corona.

El Consejo de Enlace ha invitado al comisario regio de la Exposición de Sevilla para que designe un representante que tome parte en dicho viaje.

Las fuerzas de Artillería llegan a Barbastro

BARBASTRO, 28.—Van llegando las fuerzas que integran el 10 regimiento de Artillería ligera, destinadas a guarnecer esta población. Son tres las baterías llegadas.

La llegada de las tropas ha animado extraordinariamente la ciudad, la que se apresta a dar la bienvenida a los artilleros. El Ayuntamiento prepara un homenaje, a manera de recibimiento oficial, que se celebrará el día 12 del próximo septiembre.

A este acto y al banquete que organizará en obsequio de jefes y oficiales asistirán las autoridades militares y civiles de la región.

El gobernador de Valencia y los olivareros

JAEN, 28.—El gobernador ha enviado una nota a los periódicos, dirigida a los olivareros de la provincia, haciendo pública la gestión a favor de la actitud de la Cámara Agrícola respecto a los aceites de semillas. Al mismo tiempo dirige prudentes observaciones a la clase olivarera para que no detengan las ofertas de aceites en espera de alzas, pues no alcanzarán mayor precio de 25 pesetas en los mercados.

Cámara Oficial de la Piedad U. B. de

SECCION JURIDICA Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados. Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial. GESTION DE ASUNTOS Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Deportes

La asamblea regional ha terminado

En medio de un ambiente de paz y cordialidad, han terminado los directivos de los Clubs madrileños sus tareas, y lo que parecía que iba a ser un mar encrespado y peligroso, se volvió, por arte de encantamiento en una baía de aceite y tocos tan contentos.

Se ha destacado este año la labor del Comité en su forma de llevar la Asamblea y sobre todo el presidente, señor Martín Ferrnandez, quien unas veces energico hasta hacerse respetar, otras veces tolerable, ha logrado captarse no sólo la simpatía de todos, sino un triunfo tan merecido como justo.

De los delegados, algunos han destacado en esta Asamblea. Fue el representante del Madrid, Hernández Coronado, quien con su ma ironía y acertados argumentos el solo, en ocasiones, ha logrado arrastrar a todo el mundo; entre las proposiciones más justas que se han presentado, fue una de este señor, exigiendo la ficha médica y su renovación. ¿Se ve cada cosa!

Se han destacado extraordinariamente como verdaderos tribunos los representantes del Montepío Comercial y Deportivo Municipal, demostrando que en el grupo hay gente.

Por último, y al final de la sesión, todos fueron votos de gracias, empujados y caras satisfechas, menos mal que han terminado bien nuestros federativos.

Los acuerdos fueron los siguientes: Se nombró una Comisión para depurar la actuación del vicepresidente de la Gimnástica, integrada por un representante de cada categoría, cuya presidencia se peirá que la ocupe el señor Barcia.

Se aprobó el pase de la categoría segunda A a la Tercera.

Fueron aprobadas las bases y el calendario del campeonato de primera categoría grupo A, para la temporada próxima, con la variación de la base 17, sobre los partidos de promoción, aprobada el día anterior por la Asamblea. Las demás categorías aprobarán sus bases y calendarios en reuniones que celebre cada una de ellas.

El Comité directivo quedó constituido en la siguiente forma: los cinco Clubs de primera categoría, por la primera B, el Nacional; por la segunda A, el Patronato y el Arma; por la segunda B, la Deportiva Municipal, y agregó el imperio.

Por último se procedió a la entrega de las medallas a los equipos campeones de sus categorías.

Termino la sesión a las doce y cuarto.

Camino de América

El gran Paulino, el formidable golpeador español campeón de Europa, el hombre sin vicio, con alma de niño, habrá embarcado ayer con rumbo a América. Es el último ejercicio que le queda para competir su brillante carrera pugilística, medir sus fuerzas con los ases americanos, donde el boxeo es algo serio, al que rinden culto millares de aficionados con una enorme pasión por los suyos. Allí hay que pegar y pegar bien con un golpe «uzedunista», de esos que duermen al contrario y acallan las pasiones.

Nosotros creemos en Paulino. Le hemos visto en lucha, en entrenamiento y es algo raro, algo grande, dotado de enviables facultades; su crochet de izquierda no es posible que nadie le supere y el que sabe pegar, lo mismo lo hace en América que en el Japon. Ha de saber guardarse, que también saben pegar los americanos y a tiempo. Claro que para tumbar a Paulino hacen falta otros puños como los suyos.

¿Los encontraremos? Estamos seguros que los primeros cablegramas que recibamos nos contarán triunfos, pero Paulino, con su voluntad de hierro, sabrá llegar al fin. Dempsey, el campeón mundial, no ignora que uno de sus más tenaces enemigos, un rival de cuidado, lo es Paulino. ¿Será éste quien le arrebatará el título? No sería nada difícil; condiciones no le faltan para ello. ¡Buen viaje, Uzedun!

Ayer, cuando zarpó el vapor que te lleva a la lucha, adivinamos a tu bondadosa madre, que con su nobleza vasca te diría al oído al tiempo de abrazarte: «Daño no has de hacer, hijo».

NATACION Campeonato español

Organizado por la F. Catalana de Natación, se celebrará el campeonato de España en la piscina del C. N. Barcelona los días 28 y 29 del corriente.

ATLETISMO El Mercantil Valenciano está ultimando todos los detalles para la celebración de la III Vuelta a Valencia.

Habiendo entre los pedestristas gran entusiasmo.

CICLISMO La VIII Vuelta a Cataluña

BARCELONA, 28.—Mañana se correrá la quinta etapa, desde Vich a San Feliu de Guixols, la más larga, pues es de 228 kilómetros.

Ayer llegaron a Vich los corredores Calvet y Gironés, cuyo estado es satisfactorio, pues las lesiones que sufren no tienen la gravedad que se creyó en un principio.

Janer ha sido castigado con una hora de recargo por haber sido remolcado por un automóvil.

Derrota del Celta

LAS PALMAS, 28.—Celebróse en ésta el anunciado partido entre el Celta de Vigo y el Gran Canaria.

El encuentro resultó pesado. El equipo gallego jugó un mal partido.

En el primer tiempo, que fue más movido, marcó el Celta un goal por cero de los canarios. En el segundo reaccionaron los canarios, que marcaron tres tantos, por ninguno de los gallegos. Terminó el en-

cuanto con la victoria de los locales por tres a uno.

En el transcurso del partido se lesionó a consecuencia de una caída, el guardameta del Celta, Lillo.

Próximo viaje del presidente

VIGO, 28.—Se tiene como seguro, que el próximo 16 de septiembre vendrán a Vigo el presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

El viaje se realizará de la siguiente forma; en tren hasta Redondela, donde asistirán a un banquete que se les tendrá preparado en el lazareto de San Simón, desde donde se trasladarán por mar a Vigo.

Aquí se verificará una recepción, y por la noche serán obsequiados con un banquete. Al día siguiente irán a Porriño para colocar la primera piedra del primer matadero rural que se construye en Galicia. De Porriño se dirigirán a Pontevedra con el fin de inaugurar al día siguiente la repoblación forestal con una ceremonia en el monte Figuerillo, emprendiendo al día siguiente el regreso a la corte.

La huelga minera inglesa

Ministros y mineros se ponen de acuerdo

LONDRES, 28.—La reunión de los representantes de la Federación Minera, con los ministros, en la residencia oficial de Baldwin, terminó sin señalar otra nueva y después de fracasar los intentos de arreglo que se habían propuesto, entre ellos la concesión de un subsidio gubernamental; pero Winston Churchill manifestó al salir de ella que el Gobierno está dispuesto a reunirse de nuevo con ellos, siempre que tengan proposiciones que hacer, y A. J. Cook, cordialmente, afirmó con Churchill que un arreglo hecho por negociaciones sería lo mejor para todos los interesados en esta disputa.

A dar gracias a los Soviets

LONDRES, 28.—Una Delegación de mineros, con sus esposas, salen hoy con dirección a Rusia, para dar las gracias a los Sindicatos soviéticos por los socorros enviados durante la huelga.

Viaje al planeta Marte

El formidable explorador austriaco Euxkladut trabaja activamente en la idealización de un motor aéreo movido a base del éter.

Dicho motor podrá conseguir fácilmente la elevación de diez personas hasta el planeta Marte.

El proyecto quedará construido para el mes de mayo próximo, y el intrépido explorador piensa aventurarse en la arriesgada empresa de escalar el espacio en el mes de junio de 1927.

LOS TOROS

En Almería.—La segunda corrida de la feria.—Chicuelo, Valencia II y Gitanillo.—Toros de Alipio Pérez Tabernero

ALMERIA, 28.—Se celebró la segunda corrida de feria con un lleno rebosante. La tarde, de asfixia. Los toros de Alipio Pérez Tabernero, bien de presentación y bravos.

Chicuelo, en su primero, toreó primorosamente con el capote. La faena de muleta, artística y valiente, sobresaliendo varios pases naturales y dos de rodillas soberbios; dos pinchazos buenos y una entera. (Ovación, oreja y rabo.)

En el cuarto, que brindó desde el centro de la plaza, hizo una faena soberbia al compás de la música del Tercio, que amenizó la corrida. Un pinchazo y una estocada buenisima. (Otra ovación, oreja y rabo.)

Valencia II toreó ceñido con el capote, realizó en su primero, cuya muerte brindó a Fleta, una faena reposada y valiente. Media superior, otra media tendida y termina descabellando.

En el quinto, previa artística faena a los acordes de la música, terminó con una estocada superior. (Ovación, oreja y rabo.)

Gitanillo saludó a su primero con varios lances apretadísimos. Con la muleta, faena valentísima. Al tercer mulatazo toca la música en honor del diestro. Este, corajudo, se arranca para cobrar media contraria de puro atracarse; repite con otra en la propia yema. (Ovación, oreja y rabo.)

En el sexto, continuó Gitanillo valiente y le despachó de una estocada superior. (Ovación y oreja.)

La corrida ha entusiasmado al público. Los tres matadores fueron paseados en nombres.

Las corridas de feria en Valladolid

Los días 19, 20 y 21, del próximo septiembre, se celebrarán en Valladolid tres magníficas corridas de toros, con las respectivas combinaciones siguientes: seis reses de Santa Coloma para Belmonte, Sánchez Mejía y Márquez; seis de Miura para el Gallo, Sánchez Mejía y Niño de la Palma; ocho toros de Graciliano Pérez Tabernero, para Cañero, Sánchez Mejía, Agüero y Niño de la Palma.

Las de Linares

Han quedado ultimadas las combinaciones de toros y toreros para las corridas de feria que se celebrarán los días 28, 29, 30 y 31 del corriente.

El ganado que ha de lidiarse pertenecerá a las famadas vacadas de Saltillo, Sotomayor y López Plata.

Actuarán los matadores Chicuelo, Ordóñez, Fausto Barajas, Rayito, Antonio Sánchez, Carnicerito y los novilleros Trinitario, Cagancho y Vicente Barrera. También tomará parte en un festejo la cuadrilla de toreros cómicos Llapisera, Lerin, Charlot y el Guardia torero.

Ayuntamiento

La Torre de los Lujanes

La primera noticia que el sábado ha dado a los periodistas el conde de Vallellano, es la de que va a ser convocada la Torre de los Lujanes. Item más: el Ministerio de Instrucción pública, deferente con el Ayuntamiento, ha pedido a éste que designe un técnico que, de acuerdo con el que nombre el Ministerio, dirija las obras.

Van a tener profesorado los nuevos Grupos escolares

También ha dicho el alcalde que en la visita que le había hecho el ministro de Instrucción pública, le notificó que ya está firmado Decreto sobre profesorado de los nuevos Grupos escolares.

Tres mociones para la Permanente

Anunció el conde de Vallellano que presentaría a la Permanente tres mociones, de una de las cuales ya tienen conocimiento nuestros lectores: la de llevar una copia en bronce o mármol del busto de Tirso de Molina al vestíbulo del Teatro Español.

Otra se refiere a que por el Ayuntamiento se designe una representación suya, compuesta de un concejal y un funcionario técnico, para que asista, en nombre del Consejo, a la Exposición Internacional de Filadelfia, a la que concurrirán delegados de otras Municipalidades españolas.

La tercera va encaminada a que se acuerde por el Ayuntamiento agasajar con unas copas de piata a los heróicos aviadores señores Loriga, Gallarza y Estevez, así como a los mecánicos que les acompañaron en el glorioso vuelo a Filipinas.

Van a ser demolidas unas chozas

El conde de Vallellano anunció que por los ingenieros militares se va a proceder a la voladura de las chozas socavadas en tierra, existentes en Madrid, en evitación de los daños que los gérmenes infecciosos en ellas albergados causan a la salud pública.

A los Viveros de la Villa

El próximo lunes, el alcalde, acompañado del gobernador civil, señor Semprum, visitará la colonia escolar de los Viveros de la Villa.

Concierto en Rosales

Concierto del que celebrará la Banda Municipal el domingo, día 29 de agosto de 1926, a las diez y media de la noche: «Danzas Alavas, Dvviak; 1.—Presto. 2. Allegretto scherzando. 3.—Poco allegro. 4.—Tiempo de minueto. Pasodoble de «Los voluntarios», Jiménez; Fiesta de romería de la ópera «Mendi Mendiyan», Usandizaga; «Largo», Haendel (violoncello a solo señor Villa (Luis); «Molinos de viento», Luna.

Unión de Municipios españoles

En el II Congreso Nacional Municipalista, se aprobó entre otras conclusiones la de solicitar del Ministerio correspondiente, que al formarse el proyecto de Reglamento sobre inspección y funcionamiento de Cajas de Ahorro, se designase para formar parte de la Comisión encargada de redactarlo, a una representación de los Municipios españoles que las tengan establecidas y de los que las tengan en plan de formación.

El conde de Vallellano, como presidente de la Unión de Municipios españoles, acogidos al plazo de información abierto en el Ministerio de Trabajo, para dicha finalidad, ha elevado razonada instancia, poniendo de manifiesto la situación municipal respecto a las Cajas de Ahorro, y el interés de estar debidamente representado al formularse el proyectado reglamento, según se acordó en dicho Congreso.

Arbitrio sobre vallas

El día primero de septiembre empezará la cobranza a domicilio del arbitrio mencionado, en periodo voluntario, que terminó ael día 15 de octubre siguiente. Transcurrido dicho plazo, los recibos pendientes de pago tendrán un recargo del 10 por 100 y habrá que realizar su pago en las Agencias ejecutivas durante los días 21 al 30 del citado mes de octubre; si transcurrido dicho segundo plazo no se hubiese satisfecho, sufrirán un segundo recargo de 10 por 100 sobre el importe de la cuota y se realizará su cobro por el procedimiento ejecutivo.

El ferrocarril Teruel-Caspe Lérida

CASPE, 28.—Desde que la «Gaceta» anunció la subasta del trozo del ferrocarril Teruel-Alcañiz, el vecindario exteriorizó su disgusto al suponer que se había variado el primitivo proyecto Teruel - Caspe-Lérida, por presión quizá de otra comarca.

El alcalde reunió a las fuerzas vivas, y se acordó telegrafiar al Gobierno, pidiendo una aclaración definitiva sobre el asunto, y exponiendo, al mismo tiempo, el disgusto que reina en la comarca.

Llamado por el gobernador salió una Comisión, presidida por el alcalde, que se propone continuar el viaje a Madrid para recabar la subasta hasta Caspe, conforme al proyecto aprobado.

Aumenta la expectación ante el resultado de estas gestiones.

El viaje del señor Sánchez Guerra

VIGO, 28.—Pasó el día de ayer en esta ciudad el ilustre ex presidente del Consejo de ministros D. José Sánchez Guerra, acompañado de sus hijas y varios amigos. Fue en automóvil a La Guardia, y subió al monte Santa Tecla, donde almorzó. A última hora de la tarde regresó a su residencia de Barrantes.

Información política

La mañana en los Ministerios

El jefe del Gobierno ha pasado toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra trabajando.

No recibió visitas ni despachó con ninguna autoridad.

El ministro de la Gobernación ha recibido a los gobernadores de Cuenca, Pontevedra y Córdoba; director general de Agricultura y señor Soler de la Banca Soler y Torras de Barcelona.

Despachó, como de costumbre, con los cuatro directores del departamento.

Con el ministro de la Guerra despachó el general Saro. Luego recibió al general Ruiz del Portal.

Confidencia con la Comisión de ascensos. También se entrevistó con el duque de Tetuán la Comisión nombrada recientemente para el estudio de los ascensos por elección con arreglo al último Real decreto sobre recompensas.

Esta Comisión la componen los generales Saro y Gutiérrez Chaume; los coroneles Benito, de Infantería; Taviel de Andrade, de Artillería; Navarro, de Ingenieros; Giraldo, de Caballería y teniente coronel de Estado Mayor; Seguí, como secretario.

La Comisión entregó al ministro el proyecto de reglamentación, de ascensos por elección, que consta de bases para el ascenso, modificación de las hojas de servicios, modificación de las condiciones de aptitud para el ascenso y modificación de la Junta clasificadora que hasta hoy existía sola para el ascenso de generales y coroneles.

Con el encargado del despacho del Ministerio de Trabajo, general Andújar, ha celebrado una conferencia nuestro representante en el Vaticano, marqués de Magaz.

La confiscación de los bienes de Abd-el-Krim.

En la Dirección de Marruecos y Colonias facilitaron el sábado copia del siguiente «ahito», promulgado por S. A. el Jefe en Tetuán.

«Hácese saber por este nuestro escrito que Dios elevado glorifique y haga perdurar en el transcurso de los siglos su gloria, que nos, inspirados en espíritu de justicia y como merecida sanción a la detentada conducta contra el legítimo poder, al que fué jefe de la rebeldía, Mohan Abd-el-Krim, el Jatavi, ordenamos la confiscación de todos sus bienes sitos en esta zona (propiedades, muebles e inmuebles, cosechas, ganados, etc), debiendo proceder por la persona o autoridad que por mi Gran Visir se designe para la administración de aquéllos a la depuración en la legitimidad de su propiedad, quedando en poder del Majzen los que legalmente pertenecieran al antedicho rebelde y reintegrando a los Ahbas, Zahulas y personas, los que les hubiere arrebatado, procurando así reparar en parte, los daños que con su rapaz proceder ha causado a dichas instituciones.

Detención de un dibujante.

En el Gabinete de Censura ha facilitado el sábado la siguiente nota: «Un dibujante adornista de anuncios, ha aprovechado el de un regenerador del cabello para meter de matute en la greca u orla del dibujo unas frases soeces alusivas al jefe del Gobierno, abusando de la buena fe del industrial que le encargó el anuncio, de la de la respetable empresa periodística que lo publicó y hasta de la del público, no preparado para estas groserías.

Descubierta la maniobra, ha sido ordenada la detención del artista, que andaba de excursión alpinista, y su conducción a Madrid, donde responderá ante los Tribunales de su conducta.»

LA CUESTIÓN DE TÁNGER

Arreglo del anunciado conflicto obrero.

TÁNGER, 28.—Merced a las gestiones del encargado de los asuntos del Consulado español, don Miguel Espinós, la Asociación obrera, compuesta en su mayoría por españoles, ha retirado la orden de paro y acordó el cierre del local social por un mes, para evitar nuevos conflictos, como éste ahora resuelto, debidos a error.

Estúdase la nota del Gobierno español.

PARIS, 28.—El Quai d'Orsay y el Foreign Office están examinando detenidamente la nota española del día 2 del actual mes de agosto.

En dicha nota parece que se solicita que sea aumentada la influencia de España en Tánger, influencia que le fué concedida por tratados internacionales.

Lo que dice el «Times».

LONDRES, 28.—El «Times», comentando la nota de España, dice que la comunicación hecha a Roma viene a complicar las cosas, puesto que Italia figura entre las naciones firmantes del Estatuto de Tánger de 1923.

«Hasta ahora—dice el periódico—no se ha tomado decisión alguna; pero parece preferible que los Gobiernos de Londres y París se pongan de acuerdo antes de dar una respuesta al de Madrid.»

Actitud de Chamberlain.

LONDRES, 28.—Parece que Chamberlain ha examinado favorablemente

las reivindicaciones de España, aunque después haya prevailecido el punto de vista del Almirantazgo.

Chamberlain saldrá el próximo martes para Ginebra, donde examinará con simpatía todo acuerdo que puedan suscribir otras potencias, siempre que no sufran menoscabo los intereses estratégicos de la Gran Bretaña, pues éste es el punto de vista del Almirantazgo. No se llevará la cuestión ante la Sociedad de Naciones.

PARIS, 28.—Dice «Le Journal» que el señor Briand recibió ayer al encargado de Negocios de la Gran Bretaña y al embajador de España, señor Quiñones de León, con los que trató de las cuestiones de Tánger y de los puestos permanentes del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Los periódicos dicen que en el Consejo de Ministros celebrado ayer se acordó publicar una comunicación haciéndose cargo de todo cuanto hay de exacto en los razonamientos aducidos por España para apoyar sus reivindicaciones sobre Tánger, haciendo resaltar que Francia desea conservar siempre la seguridad de que serán respetados sus derechos, tanto materiales como morales.

Por otra parte, parece que la cuestión de Tánger no se llevará al Consejo de la Sociedad de Naciones, toda vez que no se trata de un territorio de mandato.

DEL GOBIERNO CIVIL

Sanción a un médico.

El gobernador civil ha impuesto la multa de doscientas cincuenta pesetas al médico de esta corte, don Juan José Ramos Escobar, que habla asistido en El Plantío a un niño de doce años, que padecía fiebre tifoidea, de la cual falleció el 11 de agosto, y no dió conocimiento de ello, como está obligado por las disposiciones vigentes, ni al inspector municipal de dicho término ni al inspector provincial de Sanidad.

Para evitar las manipulaciones con la leche.

Habiendo tenido noticia el gobernador civil de que algunos lecheros llevaban a la estación del Norte la leche sobrante de la venta del día anterior para mezclarla con la que a diario llega a Madrid, procedente de los pueblos de la Sierra, manipulación terminantemente prohibida por recientes disposiciones suyas, por constituir un peligro para la salud pública, peligro que se agranda en esta época de excesivos calores, ha comunicado las órdenes más terminantes y serenas a los inspectores de Abastos, para que ejerzan una estrechísima vigilancia a fin de evitar estos abusos y denuncia a los infractores, a quienes se impondrá, por primera vez, la multa de doscientas cincuenta pesetas a cada uno y la pérdida de la mercancía y de las vasijas en que la trasporten.

Información americana

Situación económica en Méjico.

MEJICO 28.—La Cámara Nacional de Comercio, que acaba de realizar un profundo estudio sobre la situación económica del país, ha votado una resolución que será propuesta al Gobierno pidiendo que se restrinjan las compras de productos al extranjero.

En el citado dictamen se propone, también, que se acuerde un aumento en los derechos de importación sobre los artículos de lujo.—Agencia Americana.

La campaña de los religiosos.

MEJICO 28.—Se ha confirmado oficialmente que el presidente Calles ha aceptado después de su entrevista con los arzobispos la proposición de someter al Parlamento, que se abrirá en septiembre, el problema religioso.

Aun cuando parece haberse calmado la violenta situación de los primeros días, los católicos no cesan en su campaña en favor de sus reivindicaciones.—Agencia Americana.

Los religiosos celebran rogativas para que cese la persecución.

BUENOS AIRES 28.—En algunas iglesias se han celebrado rogativas por los religiosos de Méjico para implorar que cese la persecución de que son objeto por parte del Gobierno.

El Ministerio de Relaciones Exteriores ha hecho constar que el Gobierno argentino permanecerá completamente al margen de aquella cuestión sin perjujgarla y atento únicamente a la defensa de los súbditos argentinos residentes en Méjico. Agencia Americana.

Un libro elogiado.

BUENOS AIRES 28.—«La Razón» publica un artículo elogiando un nuevo libro del ilustre político brasileño doctor Helio Lobo, actualmente ministro del Brasil en Montevideo, titulado «Brasileños y Americanos».—Agencia Americana.

Colaboración con el presidente.

BOGOTA 28.—Los radicales han decidido colaborar con el Gobierno del presidente don Miguel Abadía Méndez, recientemente se ha posesionado de la presidencia de la República.—Agencia Americana.

Renovación de empréstitos.

BUENOS AIRES 28.—El ministro de Finanzas anuncia que los empréstitos a corto plazo, cuyo vencimiento está previsto para este mes, serán renovados por un total de 103 millones de pesos.—Agencia Americana.

Comendador de la Orden de Isabel la Católica.

BRUSELAS 28.—El Gobierno español ha nombrado comendador de la Orden de Isabel la Católica al ilustre diplomático brasileño señor Moreira de Abru, secretario de la Embajada del Brasil en esta capital.—Agencia Americana.

Mercado argentino.

RIO DE JANEIRO 28.—Durante el año en curso la capital federal ha registrado la entrada de 862.873 personas, contra 819.142 que han salido de ella.

En el puerto de Río de Janeiro, en el mismo tiempo, el número de pasajeros que han entrado, ha sido de 96.202 y el de los que han salido asciende a 56.109. Agencia Americana.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

En el sorteo verificado el día 11 del actual, ante el notario de esta Corte, don Modesto Conde y Caballero, de los 667 Bonos de liquidación, sin interés, de la línea de Asturias, Galicia y León, correspondientes al reembolso de 1 de octubre próximo, han resultado amortizados los siguientes:

NUMEROS: 401 a 500; 2.701 a 800; 3.201 a 67; 4.401 a 500; 9.401 a 500; 19.201 a 300; y 31.301 a 400.

Los poseedores de estos Bonos podrán presentarlos al cobro desde 1 de octubre próximo, en los siguientes puntos: EN MADRID: en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).

EN BARCELONA: en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

EN BILBAO: en el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN: en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

EN FRANCIA: conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Y por último, en las Agencias y corresponsales del Banco Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y en todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 14 de agosto de 1926. Por el secretario general de la Compañía, el inspector principal, José Carballal.

En los sorteos verificados en los días 11 y 12 del actual, ante el notario de esta Corte D. Modesto Conde y Caballero, de las obligaciones correspondientes al vencimiento de 1 de octubre próximo, han resultado amortizadas las siguientes:

LINEA DE TUDELA A BILBAO 285 obligaciones de la primera serie. NUMEROS: 341 a 50; 381 a 90; 671 a 80; 1.091 a 100; 1.181 a 90; 2.571 a 80; 4.731 a 40; 5.371 a 75; 5.641 a 50; 6.541 a 50; 6.601 a 10; 7.561 a 70; 7.991 a 8.000; 10.281 a 90; 10.461 a 70; 10.861 a 70; 10.871 a 80; 12.621 a 30; 13.861 a 70; 14.411 a 20; 14.571 a 80; 15.171 a 80; 15.951 a 60; 15.991 a 16.000; 16.511 a 20; 17.971 a 80; 18.371 a 80; 18.631 a 40 y 18.701 a 10.

672 obligaciones de la segunda serie. NUMEROS: 91 a 100; 251 a 60; 1.201 a 10; 2.001 a 10; 2.041 a 50; 4.171 a 80; 4.591 a 60; 4.741 a 50; 5.881 a 90; 6.031 a 40; 7.041 a 50; 7.491 a 500; 8.331 a 40; 8.951 a 60; 9.521 a 30; 9.831 a 40; 10.311 a 20; 10.511 a 20; 11.021 a 30; 12.051 a 60; 12.061 a 70; 12.261 a 70; 12.521 a 30; 13.291 a 300; 15.401 a 10; 15.651 a 60; 16.151 a 60; 16.891 a 90; 18.701 a 10; 19.451 a 60; 20.081 a 200; 21.191 a 200; 21.471 a 80; 21.591 a 600; 22.961 a 70; 23.491 a 500; 25.451 a 60; 26.301 a 10; 26.761 a 70; 27.721 a 30; 27.811 a 20; 28.091 a 100; 28.371 a 80; 28.611 a 20; 28.661 a 70; 29.661 a 70; 30.401 a 10; 30.601 a 10; 32.021 a 30; 34.141 a 50; 34.891 a 900; 36.361 a 70; 36.601 a 700; 36.871 a 80; 37.261 a 70; 37.671 a 80; 38.361 a 70; 38.431 a 40; 39.281 a 90; 41.501 a 10; 42.071 a 72; 42.261 a 70; 42.491 a 500; 43.177 a 80; 43.391 a 96; 43.711 a 20; 45.091 a 100; 46.491 a 500; y 46.781 a 90.

11 lotes de Residuos: NUMERO 144, al que corresponden los residuos: Número 189, de pesetas 180; número 136, de pesetas 320; Total, 500 pesetas.

NUMERO 159, al que corresponden los residuos: Número 780, de pesetas 180; número 761, de pesetas 320; Total, 500 pesetas.

NUMERO 174, al que corresponden los residuos: Número 209, de pesetas 170; número 266, de pesetas 330; Total, 500 pesetas.

NUMERO 183, al que corresponden los residuos: Número 685, de pesetas 170; número 557, de pesetas 330; Total, 500 pesetas.

NUMERO 240, al que corresponden los residuos: Número 443, de pesetas 140; número 288, de pesetas 360; Total, 500 pesetas.

NUMERO 268, al que corresponden los residuos: Número 235, de pesetas 130; nú-

mero 250, de pesetas 370; total, 500 pesetas.

NUMERO 433, al que corresponden los residuos: Número 465, de pesetas 50; número 328, de pesetas 450; Total, 500 pesetas.

NUMERO 532, al que corresponden los residuos: Número 763, de pesetas 130; número 694, de pesetas 130; número 910, de pesetas 240; Total, 500 pesetas.

NUMERO 652, al que corresponden los residuos: Número 1334, de pesetas 160; número 1364, de pesetas 340; total, 500 pesetas.

NUMERO 658, al que corresponden los residuos: Número 1352, de pesetas 130; número 1345, de pesetas 370; Total 500 pesetas.

NUMERO 672, al que corresponden los residuos: Número 1452, de pesetas 40; número 1432, de pesetas 460; Total 500 pesetas.

LINEA DE ASTURIAS, GALICIA Y LEON 972 obligaciones de la primera hipoteca, primera serie. NUMEROS: 2.001 a 97; 6.307 a 31; 6.995 a 99; 8.947 a 97; 12.101 a 8; 28.101 a 7; 28.110 a 14; 28.117 a 19; 33.255 a 57; 33.262 a 68; 33.280 a 83; 33.285 a 300; 70.423 a 300; 74.501 a 61; 74.563 a 600; 79.027 a 55; 79.037 a 45; 79.047 a 100; 102.501 a 26; 127.022 a 78; 127.081 a 100; 128.786 a 800; 136.377 a 400; 137.908 a 15; 139.701 a 13; 139.715 a 70; 139.772 a 800; 140.001 a 35; 140.037; 140.040 a 49; 140.051 a 100; 146.680 a 700; 157.116 a 69; y 169.928 a 170.000.

367 obligaciones de la primera hipoteca, segunda serie. NUMEROS: 207.201 a 71; 230.401 a 19; 232.078 a 100; 232.601 a 700; 232.995 a 233.000; 245.001 a 100; 246.701 a 2; 246.704 a 7; y 246.709 a 50.

540 obligaciones de la segunda hipoteca. NUMEROS: 5.347 a 82; 8.401 a 18; 8.420 a 26; 20.681 a 700; 23.601 a 36; 23.638 a 57; 23.662 a 700; 28.401 a 10; 28.412 a 14; 28.416 a 300; 44.055; 44.057 a 100; 66.001 a 100; 66.207 a 30; 96.401 a 39; 96.441 a 62; 96.464 a 97; y 96.499 a 500.

376 obligaciones de la tercera hipoteca. NUMEROS: 1.101 a 200; 31.901 a 39; 31.941 a 97; 31.999 y 32.000; 35.801 a 11; 35.814 a 27; 35.828 a 31; 35.834; 35.842 a 75; 35.877 a 88; 35.892 a 900; 37.320 a 400; 56.601 a 5; y 56.607 a 14.

Los poseedores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de las mismas desde 1 de octubre del presente año, en los puntos siguientes: EN MADRID: en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).

EN BARCELONA: en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: en la Oficina de Títulos instalada en su estación.

EN BILBAO: en el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN: en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

EN FRANCIA: conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Y, por último, en las Agencias y corresponsales del Banco Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 14 de agosto de 1926. Por el secretario general de la Compañía, el inspector principal, José Carballal.

Epidemia de tífus.

ZARAGOZA 28.—La Junta provincial de Sanidad acordó declarar oficial la epidemia de tífus que existe en Torralvilla, Villa Felice y Monión.

En estos pueblos han ocurrido 34 invasiones, seguidas de siete defunciones.

El análisis de las aguas ha demostrado la contaminación de éstas.

Se giró visita de inspección al pueblo de Alarva y se comprobó la existencia de epidemia carbunclosa en el ganado, siendo esto por falta de higiene y previsión.

Velada artística.

OVIEDO 28.—En el pueblo Soto del Barco se celebrará el próximo domingo, día 29, una gran velada artística en el Teatro Clarín, donde debutará el gran barítono señor Villa, al cual acompañan el notable tenor señor Ojeda y el popular pianista señor Fresno.

Ante tan grande acontecimiento no dudamos que el teatro se verá abarrotado de público.

Se reforma el teatro Campoamor.

OVIEDO 28.—Ha comenzado la reforma del teatro Campoamor y derribados los antepechos de las plateas que han de servir para la ampliación del patio de butacas.

En el día de ayer se ha trabajado mucho, y de seguir con la misma intensidad de trabajo no cabe duda que para San Mateo podrán quedar terminadas y completamente renovadas las localidades a que afecta la reforma.

Con motivo de estas obras fueron muchas las personas que acudieron al cese municipal para recibir la primera

impresión del cambio de líneas en el semicírculo que forma el patio.

El concurso hípico de Amboage.

FERROL 28.—Verificóse hoy la última sesión del concurso, que resultó lucidísima.

El primer premio, un valioso reloj regalo del ministro de la Gobernación, lo ganó el capitán de Cazadores de Albuera don Angel Martínez Urquiza.

El segundo, una pitillera de oro del almirante don Emiliano Enriquez, el capitán de Equitación don Antenor Betancourt.

El tercero, copa del capitán general del Arsenal, el mismo corredor.

El reloj de oro de la Constructora Naval, lo ganó el profesor de Equitación don Jesús Varela.

Las demás copas las ganaron el capitán de Cazadores de Galicia don Alvaro Pita da Veiga, el de Equitación don José Alvarez y el de Cazadores de Alfonso XIII don Benigno Aguirre. Este último obtuvo dos copas.

ESCORIAL, 28.—Cuando se celebraba una becerrada es la plaza de esta villa, parte del público se arrojó al ruedo y martirizó bárbaramente al último becerro, sin que el alcalde, que presidía el acto, hiciera nada por evitar el vergonzoso espectáculo. El público sensato condena la actitud de la autoridad.

Regatas regionales.

SANTANDER 28.—Han comenzado en esta capital las acostumbradas regatas regionales que patrocina todos los años el Ayuntamiento.

Fiestas en honor de San Bartolomé.

MENORCA 28.—Se efectúan preparativos en el pueblo denominado Ferrerías para solemnizar las fiestas de San Bartolomé.

Se celebrará la clásica romería estilo veneciano y se iluminarán las fuentes.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines.

Verdadera reina de las de mesa.

Espectáculos para hoy.

CENTRO.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León. A las diez y cuarenta y cinco, La casa de Salud.

EL CISNE.—A las siete, Gente seria y La verbena de la Palma. A las diez y cuarenta y cinco, La revoltosa y Los borrachos.

PARDINAS.—A las seis y cuarenta y cinco, La Tempranica y Juaniella la Percheletera. Butaca, 1,50. A las diez y cuarenta y cinco, La montería (por su creador, José Luis Lloret). Butaca, dos pesetas. Última semana.

CINE IDEAL.—A las seis y a las diez y treinta, todo el programa estrenos.

CINEMA X (Noviciado).—A las seis y a las diez, Cazadores de dotes, creación de Luciano Albertine; Charlot entre bastidores, y la grandiosa producción nacional, del glorioso Benavente, La madona de las rosas (por la Gelabert, Moragas, Thuillier y Asquerino).

REAL CINEMA.—(Salón y terraza). A las seis y quince, diez y quince y diez y treinta, Tancredo, operador; Mosqueteros del Oeste, Casimiro no se casa y Los chicos de la escuela.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, Tancredo, operador; Mosqueteros del Oeste, Casimiro no se casa y Los chicos de la escuela.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, Actualidades Gaumont, Tancredo, policía; El sobre vacío, Merenguito, sonámbulo y El aplauso del mundo.

JARDIN CINEMA GOYA.—A las diez y treinta, cambio completo del programa.

CINEMA ARGUELLES.—A las seis y treinta y diez y treinta, El juicio de la tormenta, El hijo de la princesa y Vida de perro, por Charlot.

CINE MADRID.—A las seis y treinta y diez y treinta, Noticiero Fox, Tancredo en el bar, Corazón perverso, Merenguito, enamorado.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las once, gran programa de variedades. Exitó de Frivolidad. A las doce y cuarto, éxito inmenso de Balder. Entrada al Parque, una peseta.

HIJO DE... Otilasante y Compañía. APRECIOS. VENTA DE... -MAGDALENA- 1926.



## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo. Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. - MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. - Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. - Descuentos y préstamos sobre valores. - Emisión de cédulas hipotecarias. - Letras sobre España y Extranjero. - Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. - Depósitos de efectos y alhajas

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Se curará vuestra enfermedad de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. - Sus efectos son admirables

ZAMBRANA - Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

:- Lámparas filamento metálico de todas marcas :-  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.

:- PANTALLAS de Seda. Gran surtido :-

Casa R. ROMERO.- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELÉFONO 48-43 M.

Para jamones y sal hichones

# RICÓ

Conde de Romanones, 12



TELÉFONO 44-M

# LEA USTED

# LA OPINION

## Diario independiente de la tarde

### Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.-Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.